

## 幸得此行

我慶倖自己蠻橫，因為要追求新鮮感，在毫無準備的時刻登機，而後在佛大這個陌生又美麗的土地上，顛巍巍地留下自己淺淺的腳印。

在佛大，我發現了自己——來這裏之前，我只懂跟著“年輕人應該做的”這個標語一起奔波，卻沒有認真的去發現美麗的東西其實在於每一個細稍末節，每一個角落，每一個人。這個時代的人啊，都有一點點說不出來的怪異——他們從不熱衷於去發現雲彩的多姿、月亮的陰晴圓缺、還有花開花落的珍貴和迷人。當別人問起“什麼最美”的時候，竟啞口無言，剩下四目相對或是打圓場的笑聲。而今，我發現了！佛大真美，甚至為我打開了尋獲美的眼睛，去捕捉每一個美得動心的瞬間——

初來乍到，最驚奇的就是在路上可以跟成群結隊的猴子偶遇，後來瞭解到，每一位佛大人都將這視為平常到如人要吃飯一樣的事情，然而我卻執意認為它們是不一樣的美，是佛大獨有的美！即使在後面的日子我常常在不同的天氣不同的時刻跟它們遇見，而每一次都有不一樣的浪漫——油桐花盛開一路，猴子們在發亮的瀝青路上活蹦亂跳，小猴子雙手環掛在媽媽的脖子上，媽媽注意車輛匆匆過馬路，而它卻在張望車上的我，歪著嘴巴吐吐舌頭，分不清那是笑臉還是原有的樣貌；整個家族在十六亭橋賞花還是觀看路人？小小的腦袋硬要從狹窄的兩道欄杆之中探出，那眼神好奇得迷人，更有的用長長的手臂或者是細細的尾巴倒掛在各個可以攀爬的角落；它們在刻滿功德主姓名的高牆上看著我在雨中的狼狽竊笑，陪伴我躲著太陽在樹蔭下乘涼……無疑的是，它們給我在佛大的生活添趣甚多！

各種喊不出名字的花兒在路旁輕輕綻開，用畢生芬芳引路，引領我走遍佛大每一個大大小小的角落，蜿蜒而至雲起之端——置身於古色古香，古典氣息滿溢的課室之中，隨各位師長學習知識，分享日常趣事，無不是生活的樂事！

明昌老師跟我說啊，每個人的恐懼和不安，都來自他人的竊竊私語；安穩的情緒，並不是過去那些麻木自己的繁重學業和工作所賦予的，而是源於自己。想想，的確是這樣的，在深圳，迫於各種壓力，常常害怕落下，害怕不及“別人家的孩子”，害怕……不走

心的忙碌都不過是遮蔽發現當下之美的雙眼，掩蓋心的靈動。這樣活得太窘迫了，不是嗎？來了佛大以後，我生活的步伐在師長的陪伴下，在這邊的生活習慣暈染之下，逐漸慢下來，才有幸可以常常發現不一樣的美。因為在佛大，我可以慢條斯理，在兼顧學業的情況下，去瞭解去學習自己發自內心所感興趣的東西，獲得的都是鼓勵和支持，還有各位慷慨予以我的一臂之力！慢慢的，我發現，這些日子裏，我真的是走在最自在最舒服的道路上。假如要用我的心頭好去交換這一百二十六天在美麗佛大的日子，我覺得並沒有什麼值得去猶豫的。

佛大為我授課的老師都常常跟我分享說，當一個學生啊，萬萬不能太過於追求卷子上的數字，倘若你覺得高了或低了都可以找我幫你“調整”一下。我當然知道都是打趣的話語，可是他們的用心我都懂得。漸漸的，我學會了當一位佛大人——輕輕鬆鬆地，隨心隨喜而行走，去做最真實的自己，走在最自在的路上；享受學習這件事，無所顧慮的去瘋狂玩樂、體驗；真真切切做到用力學習用力玩，是佛大賜予我的！

在課堂上，在課下時間，在校車上，學妹總是跟我分享她生活的趣事，詩婷學姐常常跟我說小時候令她著迷的生活，還有很多小故事，每一次都期盼佛大再大一些，山路再蜿蜒一些，這樣我就可以繼續聆聽著滿滿的趣事了！學長還頻頻伸出援手幫忙，悄悄告訴我去哪裡玩才好玩！最令我感動的是，瑜庭學姐竟然在雨天奔波一路，僅僅是為了在上課的時候給我帶來熱乎乎的美食，在古典小說報告美食專題時，知道我想念家裡的美食在臺灣找不到，嘉雯老師和各位學長姐都紛紛說下次帶給我！太多感動都是佛大人給與我的溫情，與其說是因為自己感性，不如說出實話——是他們每一句平常的話每一個小小的舉動都給與了溫度去暖別人的心。多美，美在不經意！給了我美好的體驗卻不自知，佛大人實在是太可愛了！這樣的小日子或許就是學習和生活融為一體最好的詮釋，我甚至忘記自己正在繁忙的課業之中，只知道這個日子我過得動人，過得舒適，過得溫暖！

在蘭苑，我已然可以活出家的溫暖。因為有各位交換生和舍監的陪伴。我不能忘卻的是自己扭到腳後發生的後續——臺灣同學執意要拎我去看醫生。舍監發現以後，徑直走到我身旁，蹲下身子就用雙手捧起我的腳丫，藉著聊天的時候就幫我把腳扭了幾下，叫我起來走走，

這些套路反反復復，我痛的驚呼數次，每一次都得到像哄小孩一樣的話語“好啦，現在沒事了。”出門在外，得到的溫情卻源源不斷，踏遍塵土的雙腳竟然沒有一點點防備就被別人捧在手心理，沒有遲疑更加沒有嫌棄，取而代之的是輕柔地按捏矯正，除了是醫師會這樣做以外，舍監為我充當這個角色也是很難得才會有的事情吧。那晚留下來的淚水，都不知道是被溫暖到了還是因為腳太疼。

生活，實在是太好玩了！在浩瀚的人海之中，我竟還可以在一片本一無所知的大地上，找尋到與自己契合的朋友和師長，一起看花開花落，一起日出而作，日落而息，一起過這可愛的日子。

我突然感謝自己當日所堅持的任性，沒有跟家裡人商量就默默去辦手續、買機票。認真而執意要更換一個生活環境，我不去臺灣旅行，要去那裡居住！這個想法就這樣隨著我的任性展開，接下來的故事傾瀉得一發不可收拾，因為完全出乎意料，卻是獨一無二，幸有此行！

有人覺得應該在這短短的日子裏走遍這個島嶼，行程滿溢，去環遊東西南北各個極端才不枉此行。或許人各有志的緣故，我偏偏期盼自己可以在這個古老的巷道裏靜靜地過著最原始最平淡的日子，活出一種味道——在都市無法嗅到的幽香！於我而言，人間天堂不過如此——作為一個佛大人，在美麗的佛大生活學習，浸染自己；住在有家的溫暖的蘭苑，進出門有可愛的舍監跟我說早安和晚安；有你，有我。

席慕蓉說啊，在佛前求了五百年，才可以化做一棵樹，長在你必經的路旁。而我，不知道自己又經過多少因緣巧合才造就此行，在我最美麗的年齡最勇敢的人生之中，遇見了美麗的佛大以及每一位可愛的你。誠然，真正關心花開花落的人，才是體味到了幸福的味道——而此時此刻的我，已深深為這種幸福生活而著迷！——作業交錯了，老師趕來上課因為堵車遲到一點點，我坐車時搭乘的方向恰巧相反，聽音樂會走錯廳了……統統都沒關係，因為心已傾注在裏頭了，就比什麼都來的動人，這細碎的“小狀況”又有什麼值得我耿耿於懷呢？

臺灣也好，佛大也罷，都有太多的美，無法用我拙劣的言語一一贅述。我只可以這麼說——可錯過任何觀光景點，唯美得迷人的佛大與臺灣不可錯過。只因這每一個瞬間皆 never more。

佛大太美，以至於可以躺在綠茵茵的草地，肆意擺各種姿態與陽光嬉戲，花兒猴子伴我踏下每一個印記。在佛大，可以在佛學院門前寧靜觀賞最初的光，在雲起之端鳥瞰霧瀾漫的城市，在圖書館捧起書籍之餘，窗外竟是一幅美得過分的夜景——燈光熠熠，即使夜間，也有柔和的燈光陪伴你，靜靜地聽秒鐘的跳動.....在蘭苑，有星星月亮在頭頂，有和風扶臉，有準時的十點半晚安問候.....這一切都太令人著迷。而若要挑選這裡何為最美？毫無疑問是，人最美。佛大的人最美！每一葉一花一沙子都美不勝收，加上每一位佛大人——你，美得頗是動人！享受著臺灣對我充滿溫度的滋養，我在佛大所走的每一步都聽到幸福的聲音。

“春草明年綠，王孫歸不歸？”——明年你還會再來嗎？悄悄告訴你，也告訴我自己——世界那麼大，佛大，我還要回來；蘭苑，我還想回來。

麥麗萍